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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

0 transporte ferrovidrio no Brasil
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76001 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

0 Teatro Guaira em Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76199 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

A indastria do livro no mundo
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76018 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os conteidos na hora
de mostrar uma péagina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terd 3 sessdes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabegatio

Secio 1

Conteido daSecso |

Secio 2

Conteido daSesia

Secio 3

Coneido da Sestos

Rodapt

Neste caso, o CSS seré

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /* Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /# Centraliza o container na tela */
padding: 20px;

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #£0£0£0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segdo 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

0 bairro do Portdo em Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76025 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os conteidos na hora
de mostrar uma péagina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terd 3 sessdes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabegatio

Secio 1

Conteido daSecso |

Secio 2

Conteido daSesia

Secio 3

Coneido da Sestos

Rodapt

Neste caso, o CSS seré

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /* Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /# Centraliza o container na tela */
padding: 20px;

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #£0£0£0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segdo 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

A internet e o protocolo HTML
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76032 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os conteidos na hora
de mostrar uma péagina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terd 3 sessdes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabegatio

Secio 1

Conteido daSecso |

Secio 2

Conteido daSesia

Secio 3

Coneido da Sestos

Rodapt

Neste caso, o CSS seré

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /* Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /# Centraliza o container na tela */
padding: 20px;

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #£0£0£0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segdo 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

Uma caminhada pelo centro de Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76049 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

A indistria da misica
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76056 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

A praga Tiradentes de Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76063 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

0 bairro do Portdo em Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76087 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os conteidos na hora
de mostrar uma péagina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terd 3 sessdes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabegatio

Secio 1

Conteido daSecso |

Secio 2

Conteido daSesia

Secio 3

Coneido da Sestos

Rodapt

Neste caso, o CSS seré

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /* Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /# Centraliza o container na tela */
padding: 20px;

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #£0£0£0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segdo 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

0 bairro do Bacacheri em Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76106 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
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Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
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Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

0 bairro do Portdo em Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76113 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3
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Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato
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Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

Uma caminhada pelo centro de Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76120 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado
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Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato
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Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

A indistria da misica
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76137 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os conteidos na hora
de mostrar uma péagina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terd 3 sessdes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabegatio

Secio 1

Conteido daSecso |

Secio 2

Conteido daSesia

Secio 3

Coneido da Sestos

Rodapt

Neste caso, o CSS seré

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /* Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /# Centraliza o container na tela */
padding: 20px;

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #£0£0£0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segdo 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1
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Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

Um carro esportivo da marca FERRARI
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76144 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

A estrada da Graciosa (entre Curitiba e Morretes)
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76168 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

A indistria da misica
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)

107-76175 - ga/ a
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Organizando o layout com

CSS

Como se sabe o CSS permite que um layout seja
construido para apresentar os contetidos na hora
de mostrar uma pégina.

1 coluna

Vamos comegar com um layout simples, contendo
header, footer e um bloco principal entre eles. Este
bloco terda 3 sessoes, devidamente empilhadas na
vertical, como se pode ver em

Cabeathe

Segio 1

Coneido daSesta ]

Segio 2

Comido dasesta2

Segio 3

Conteido da Segio 3

Rotspt

Neste caso, o CSS sera

/* Estilo geral do container */

.container {
display: flex;
flex-direction: column; /* Organiza os elementos na vertical */
width: 100%; /# Ocupa a largura total da tela */
max-width: 1000px; /* Largura méxima de 1000px */
margin: O auto; /* Centraliza o container na tela */
padding: 20px; }

/* Estilos para header e footer */

header, footer {
background-color: #f0f0£f0;
padding: 10px;
text-align: center; }

/* Estilos para as segdes */

.secao {
flex: 1 0 auto; /* Ocupa espago disponivel igualmente */
padding: 20px;
border: 1px solid #ccc;
margin-bottom: 20px; }

O HTML que o acessa é

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Béasico</title>
<link rel="stylesheet" href="stycols.css">
</head>
<body>
<section class="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section class="secao">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetdo da Segdo 1</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Contetdo da Segio 2</p>
</section>
<section class="secao">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetdo da Segdo 3</p>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section>
</body>
</html>

Valem as seguintes observacoes

¢ O container é definido com display: flex e
flex-direction: column para organizar os ele-
mentos na vertical.

e A propriedade width: 100% faz com que o
container ocupe a largura total da tela.

e« max-width: 1000px define uma largura ma-
xima de 1000px para o container, garan-
tindo que ele ndo fique muito largo em telas
maiores.

e« margin: 0 auto centraliza o container na
tela horizontalmente.

e As segdes usam flex: 1 0 auto para ocu-
par espago disponivel igualmente dentro do
container.

e« A propriedade padding adiciona espago in-
terno as segoes.

¢ A borda e a margem inferior estilizam as
secdes visualmente.

Usando 3 colunas sem grid

Agora vai-se usar um esquema mais simples (sem
usar o seletor grid) que é indicado para péginas
mais simples. Eis o resultado

cesatro
Segio 1

Segio 2 Segio 3

Conteido da Sesto | Comeido daSesta Contido casesto s
L I—

mopure

Rodspt

Eis o CSS

#container {

width: 100%; /* Define a largura total do container */ }
#colunal {

width: 20%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#c4d5£6; }
#coluna2 {

width: 50%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#a4d3b3; }
#coluna3 {

width: 30%;

float: left;

box-sizing: border-box; background-color:#fleda3; }

Eis o HTML

<!DOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53b.css">
</head> <body>
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="container">
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Conteiido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segdo 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segdo 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</body> </html>

Usando 3 colunas com grid

Com o resultado

Cabegato

Secio 1 Segio 2 Segio 3

Contedo daSegin 1 Contido da Segio > [
ssora s

oo e

Seja o CSS

#container {

display: grid;

/* Cria 3 colunas com largura igual -- 1fr=1 unid. frac.*/

grid-template-columns: 1fr 2fr 1.5fr;

gap: 20px; /* Define o espagamento entre as colunas */ }
#colunat{grid-column:1; background-color:#bbaacc;}
#coluna2{grid-column:2; background-color:#ccb4a2;}
#coluna3{grid-column:3; background-color:#d4d3a8;}

E o HTML

<IDOCTYPE html>
<html lang="pt-BR">
<head>
<meta charset="UTF-8">
<title>Sistema de Grade Basico</title>
<link rel="stylesheet" href="h53a.css">
</head>
<body>
<section id="container">
<header>Cabegalho</header>
<main>
<section id="colunal">
<h2>Segdo 1</h2>
<p>Contetido da Segdo 1</p>
</section>
<section id="coluna2">
<h2>Segdo 2</h2>
<p>Conteido da Segio 2</p>
</section>
<section id="coluna3">
<h2>Segdo 3</h2>
<p>Contetido da Segio 3</p>
Vamos ver se vai <p>
agora sim <p>ndo pare
</section>
</main>
<footer>Rodapé</footer>
</section> </body> </html>

IZ" Para vocé fazer

Vamos ao exercicio da aula.
Construa um HTML tnico para esta aula. Deve
ser um site com o tema

0 sistema de transporte coletivo de Curitiba
e contendo as seguintes partes:

¢ um cabegalho contendo 3 paragrafos expli-
cando o que este exercicio vai tratar (sites
com 3 blocos flexiveis)

¢ um bloco main no qual estardo os contetdos.

e o primeiro bloco deve conter a histéria do
tema

e o0 segundo bloco deve conter o estado atual
do tema

e o terceiro bloco é para vocé especular sobre
o futuro do tema

e o0 rodapé deve conter a sua identificagdo
(nome, turma, curso e colégio).

Depois deste HTML feito e funcionando, é hora de
construir 3 arquivos CSS, a saber:

1. Mostre os 3 blocos na vertical.

2. Os blocos devem aparecer lado a lado, com
os 3 blocos de mesmo tamanho

3. O primeiro e terceiro bloco devem ocupar
25% do espago cada um, enquanto o bloco
central deve ocupar os 50% restantes.

Use ou nao o selector grid. Fica a seu critério.
Note que o bloco do meio deve conter pelo menos
3 fotos. Se quiser colocar fotos nos outros blocos
fique & vontade.

O ponto mais importante deste exercicio é que
o HTML deve ser o mesmo para os 3 exercicios.

Mostre estas atividades e os arquivos que vocé
criou para o professor ANTES de devolver esta fo-
lha.

Avaliagao

(preenchido pelo professor)
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